

Příloha k protokolu o SZZ č.
Vysoká škola: **Jihočeská univerzita v Č. Budějovicích**
Filozofická fakulta JU
Ústav bohemistiky
Datum odevzdání posudku: **12. 6. 2014**

Jméno: **Bc. Michal HAVRDA**
Obor: **Bohemistika navazující**
Vedoucí diplomové práce:
doc. PhDr. Marie Janečková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Obraz anoikonymie v katastru obce Tchořovice a jeho historické proměny

Michal Havrda navázal na svoji bakalářskou práci o pomístních jménech (anoikonymech) v obci Tchořovice, v níž zpracoval jména z počátku 18. století zachycená v Tereziánském katastru. Již tehdy projevilo velké zaujetí pro toponomastiku a nesmírnou houževnatost při zvládnutí obtížného čtení historických záznamů. Bakalářskou práci úspěšně obhájil a stanovil si další cíl shromáždit a zpracovat všechna anoikonyma, která se vyskytují na katastrálním území obce Tchořovice na Strakonicku.

V kapitole Metodika výzkumu výtečným způsobem popisuje svůj postup při sběru i analýze pramenného materiálu. Kapitola Charakteristika vybraných pramenů ukazuje šíři záběru, kterou pro práci s anoikonymy zvolil. Pracoval s Tereziánským a Josefským katastrem, se Stabílním katastrem a s mapami prvního, druhého i třetího vojenského mapování i s osobním fondem znalce bývalého Prácheňského kraje Hilleho, pro novější časový úsek využil soupis jmen ing. Karla Krejčího a mladší katastrální operáty (Modré aršky, Pozemkový katastr, Katastr nemovitostí).

Diplomová práce M. Havrdy prozrazuje, že hlouběji pronikl do teorie onomastiky, detailněji propracoval metodologii, v níž představil základní klasifikační modely užívané při analýze. Do materiálu zahrnul hydronyma, agronyma, oronyma, hodonyma a objekty volně situované v krajině, nacházející se na katastru Tchořovic. Připojil kapitolu o vodstvu na Blatensku a Lnářsku a nejdůležitější události z dějin obce Tchořovice.

Rozsáhlá praktická část (s. 34–166) obsahuje abecední heslář s 475 heslovými slovy zpracovanými podle stanovené metodologie. U hesel postupoval vždy stejně: pomístní jméno, doklady jeho formální podoby transliterované z historických pramenů, modelová analýza formálně syntaktická a lexikálně sémantická, lokalizace jména.

Předložená diplomová práce daleko přesahuje nároky kladené na práci tohoto typu. Preciznost se projevuje ve výběru informací, v pochopení a aplikaci modelové analýzy i v komentářích k heslovým slovům. Korunou celé práce je závěr, který důkladně, přesně a výstižně shrnuje výsledky z velké části samostatné badatelské činnosti diplomanta. Cíl představit ucelený soubor pomístních jmen užívaných na území katastrální obce Tchořovice od nejstarších dob do současnosti autor splnil. Cenné je hodnocení písemných záznamů po stránce grafické a zčásti i pravopisné, okrajově upozornil i na nářeční podoby názvů. Tři typy analýzy – Šmilauerovy sémantické, modelové analýzy J. Pleskalové, vycházející z analýzy Šrámkovy, a formální analýzy L. Olivové-Nezbedové – představil shrnujícím způsobem a doplnil je názornými příklady ze zkoumaného materiálu.

Práce M. Havrdy je výborná i po formální stránce, doplněná bohatým pramenným materiálem, slovníky i sekundární literaturou. Konstatuji, že prokázal mimořádnou schopnost zpracovat rozsáhlý materiál, a to samostatně a s přehledem, a že splnil stanovený cíl díky své důslednosti, houževnatosti a preciznosti. Jeho práce přispěla k výraznému doplnění souboru pomístních jmen vytvořených Místopisnou komisí ČSAV v roce 1979, jenž obsahoval pouze 20 zástupců PJ označujících hony JZD.

Doporučuji práci k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**



.....
podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 12. 6. 2014

Stupeň klasifikace:	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------------	-------------	-------	-----------

*) Nehodící se škrtněte